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GEOGRAFIA

1a QUESTÃO – Observe com atenção o mapa e identifique as massas de ar representadas, enumerando a massa ao número indicado no mapa: 
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(   )
Massa tropical Atlântica.

(   )
Massa Polar Atlântica. 

(   )
Massa tropical Continental. 

(   )
Massa Equatorial Continental. 

(   )
Massa equatorial Atlântica. 

A seqüência CORRETA e ordem de cima para baixo é:
A. (   )  1 – 5 – 3 – 4 –2.






B. (   )  2 – 4 – 1 – 3 – 5. 

C. (   )  3 – 5 – 4 – 1 – 2. 


 

D. (   )  4 – 2 – 3 – 5 – 1.

2a QUESTÃO – Um avião saiu às 13:00 horas do dia 20/11/2002 de Osaka (135ºE de Greenwich)  com destino à Curitiba (45º W de Greenwich) fazendo uma escala em Roma (15º E de Greenwich) de 1 hora e 30 minutos. Sabendo-se que a viagem até Roma durou 13 horas e de Roma a Curitiba 11 horas. O horário e data que o avião aterrizou em Curitiba foi: 

A. (   )  14:30 horas do dia 21/11.

B. (   )  14:30 horas do dia 20/11.

C. (   )  02:30 horas do dia 20/11.

D. (   )  02:30 horas do dia 21/11.

3a QUESTÃO – Considerando-se o horário de verão no Brasil, podemos afirmar que o horário de 12:00 em Los Angeles (120º W de Greenwich) corresponde em Brasília a :

A. (   )  17:00 horas.

B. (   )  18:00 horas.

C. (   )  07:00 horas.

D. (   )  08:00 horas.

4a QUESTÃO – Em um mapa encontram-se separados por 3 cm dois pontos . Considerando-se que a escala desse mapa é de 1:400 000 cm, a distancia linear entre os pontos está CORRETAMENTE expressa em:

A. (   )  1,2 Km.

B. (   )  120 Km.

C. (   )  12 Km.

D. (   )  1200 Km.

5a QUESTÃO – São formas do Relevo Sedimentar, EXCETO:

A. (   )  maciços.

B. (   )  chapadas.

C. (   )  cuesta.

D. (   )  restinga.

6a QUESTÃO – A distância real entre as cidades A e B  é de 4.200 Km em linha reta. A distancia gráfica é de 105 mm. Com base nestes dados, assinale a alternativa CORRETA que indica a escala deste mapa:

A. (   )  1: 4 200 000.

B. (   )  1: 40 000 000.

C. (   )  1: 400 000.

D. (   )  1: 105 000 000.

7a QUESTÃO – Responda a questão com base no texto e na analise das afirmativas, marcando V (para as afirmativas verdadeiras ) e F (para as falsas)

UMA DETERMINDA REGIÃO FOI MAPEADA EM DOIS MAPAS COM ESCALAS DIFERENTES, MAS AMBOS COM AS MESMAS DIMENSOES: A ESCALA DO MAPA (N ) FOI DE 1: 100 000 E A ESCALA DO MAPA (M) OBEDECEU À PROPORÇÃO DA FRAÇÃO REPRESENTADA DE 1cm PARA 100 METROS.

(   )  A escala do mapa (N) é maior que a do mapa (M).

(   )  A escala do mapa (M) é pequena em relação à do mapa (N), por isso pode apresentar mais detalhes da área mapeada.

(   )  A escala do mapa (N) representa uma área geográfica maior.

(   )  O mapa (M) apresenta uma área geográfica 10 vezes menor que a do mapa (N).

A alternativa que indica a ordem CORRETA nos parênteses, de cima para baixo é:

A. (   )  F,F,V,F.

B. (   )  F,V,F,V.

C. (   )  V,V,F,F.

D. (   )  F,F,V,V.

8a QUESTÃO – No esquema abaixo o número 2 representa:

A. (   )  Bacias Sedimentares.

B. (   )  Dobramentos Modernos.

C. (   )  Depressões Interplanálticas. 

D. (   )  Escudos Cristalinos.

9a QUESTÃO – Marque  a questão CORRETA. Em um mapa, de escala 1: 7 000 000 a distancia entre as cidades K e L mede 10 cm. Um avião, voando a velocidade constante de 350Km/h e em linha reta levaria quantas horas para percorrer o trajeto entre as duas cidades?

A. (   )  2 horas.

B. (   )  4 horas.

C. (   )  6 horas.

D. (   )  14 horas.

10a QUESTÃO – O clima corresponde à sucessão habitual de tipos de tempo e muitos são os fatores que interferem na distribuição climática e no seu comportamento. Daqueles relacionados a seguir excetuamos:

A. (   )  latitude.

B. (   )  continentalidade.

C. (   )  maritimidade.

D. (   )  longitude.

PORTUGUÊS

Aptidão







Luis Fernando Veríssimo


Abre a porta. Entra o Senhor Pacheco.


-Bom dia, Senhor Pacheco. Sente-se, por favor. Temos uma ótima notícia para o senhor.


-Sim, senhor.


-Como o senhor deve saber, Senhor Pacheco, contratamos uma firma de psicomputocratas para fazer testes de aptidão nos dez mil empregados desta firma. Precisamos nos atualizar. Acompanhar os tempos.


-Sim, senhor.


-Os dez mil testes foram submetidos a um computador, há dois minutos, e os resultados estão aqui. O Senhor é o primeiro a ser chamado porque o computador nos forneceu os resultados em rigorosa ordem alfabética.


-Mas o meu nome começa em P.


-Hum, sim, deixe ver. Pacheco. Sim, sim. Deve ser por ordem alfabética do primeiro nome, então. Este computador é de quarta geração, nunca erra. Como é seu primeiro nome?


-Xisto.


-Bom, isso não tem importância. Vamos adiante. Vejo aqui pela sua ficha que o senhor está conosco há vinte e oito anos, Seu Pacheco. Sempre na seção de entorte de fresos. O senhor nunca faltou ao serviço, nunca tirou férias, e já recebeu nosso prêmio de produção, o Alfinete de Alumínio, dezessete vezes.


-Sim, senhor


-O senhor começou na seção de entorte de fresos como faxineiro, depois passou a assistente de entortador, depois entortador, e hoje é o chefe do entorte.


-Sim,senhor.


-Me diga uma coisa, Senhor Acheco...


-Pacheco.


-Senhor Pacheco. O senhor nunca se sentiu atraído para uma outra função, além de entorte de fresos? Nunca achou que entortar não era bem sua vocação?


-Nunca, não, senhor.


-Pois veja só, Senhor Pacheco. O computador nos revela que sua verdadeira vocação não é o entorte de fresos e sim o bistoque de tronas!

-Sim, senhor.

-O senhor é um  bistocador de tronas nato, segundo o computador. Não é fantástico? E ainda tem gente que critica a tecnologia. O senhor era um homem 

deslocado no entorte de fresos e não sabia. Se não fosse o teste, nunca ficaria sabendo. Claro que essa situação vai ser corrigida. O senhor a partir deste minuto, deixa de entortar.


-Sim, senhor.



-Quanto o senhor ganha conosco, Senhor Pacheco, depois de vinte e oito anos? Mil, mil e duzentos?


-Quinhentos, não contando os alfinetes.


-Pois, sim. E sabe quanto ganha um iniciante no bistoque de tronas? Mil e quinhentos! Não é fantástico?

-Sim, senhor.

-Só tem uma coisa, Senhor Pacheco. Nossa firma não trabalha com tronas. Pensando bem, ninguém trabalha com tronas, hoje em dia.

-Olhe, tanto faz. Não é mesmo? Eu estou perfeitamente satisfeito no entorte, faltam só vinte anos pra me aposentar e...

-Senhor Pacheco, então a firma gasta um dinheirão para descobrir sua verdadeira vocação e o senhor quer joga-la fora? Reconheço que o senhor tem sido um chefe de entorte perfeito. Aliás, o computador não descobriu ninguém com aptidão para o entorte. Vai ser um problema substituí-lo. Mas não podemos contestar a tecnologia. O senhor está despedido. Por favor, mande entrar o seguinte, por ordem alfabética, o Senhor Lins. Passe bem.

-Sim, senhor.

Sai o Senhor Pacheco. Fecha a porta.

   (O Popular. Rio de janeiro, Liv. José Olympio Ed.1975)

ESTUDO DO TEXTO

11a QUESTÃO – Lendo a crônica você percebeu que o texto apresenta um tom de:

A. (   )  alegria.

B. (   )  ironia.

C. (   )  tristeza.

D. (   )  utopia.

12a QUESTÃO – Marque a única alternativa INCORRETA.

A. (   )  O homem moderno está envolto no processo tecnológico.

B. (   )  Nem tudo que é moderno é bom.

C. (   )  A eletrônica torna a sociedade sempre bem informada.

D. (   )  O homem assume, às vezes, posição negativa quando se submete à máquina.

13a QUESTÃO –  Marque a alternativa em que o sujeito está INCORRETO.

           “Bom, isso não tem importância. Vamos adiante. Vejo aqui pela sua ficha que o senhor está conosco há vinte e oito anos.

A. (   )  tem - isso.

B. (   )  vamos – nós.

C. (   )  vejo - eu.

D. (   )  há- sujeito oculto. 

14a QUESTÃO – “ Me diga uma coisa, Senhor Acheco...” É uma forma popular de colocação pronominal. A frase escrita de forma CORRETA, de acordo com a norma culta é:

A. (   )  Diga-me uma coisa, Senhor Acheco.

B. (   )  Tu me diga uma coisa, Senhor Acheco.

C. (   )  Vos me conte uma coisa, Senhor Acheco.

D. (   )  Me digas uma coisa, Senhor Acheco.

15a QUESTÃO – A função sintática está INCORRETA em:

A. (   )  O computador não descobriu  ninguém. (obj. direto).

B. (   )  Por favor, mande entrar o seguinte, o Senhor Lins. (aposto).

C. (   )  Pois veja só, Senhor Pacheco. (vocativo).

D. (   )  Se não fosse o teste, nunca ficaria sabendo. (Coord.sind. aditiva).

16a QUESTÃO – Se substituir o imperfeito do subjuntivo do verbo SER pelo futuro do subjuntivo, como ficará a frase abaixo? Marque a única alternativa CORRETA.

Se não fosse o teste, nunca ficaria sabendo.

A. (   )  Se não fosse o teste, nunca ficarias sabendo.

B. (   )  Se não for o teste, nunca ficará sabendo.

C. (   )  Se não for o teste, nunca ficareis sabendo.

D. (   )  Se não fosse o teste, nunca ficarão sabendo.

GRAMÁTICA

17a QUESTÃO – Complete com MAL ou MAU.

I- Não há dúvida de que este é um __________momento

II- Não podemos permitir que pessoas _______intencionadas continuem aqui.

III- Ninguém afirmou que ele é um _________ colega

IV- Você agiu ______ quando repreendeu o rapaz

         A alternativa CORRETA é:

A. (   )  mal, mal, mal, mal.

B. (   )  mau, mal, mal, mau.

C. (   )  mau, mal, mau, mal. 

D. (   )  mal, mau, mal, mau.

18a QUESTÃO – Assinale a palavra que apresenta erro quanto à grafia:

A. (   )  imerção.

B. (   )  almoço.

C. (   )  ascensão.

D. (   )  ansioso.

19a QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA:

  Estes jornais que eles _______, ________ artigos curtos e manchetes que todos _________ .

A. (   )  lêem, têm, vêm. 

B. (   )  lêm, tem, vêem.

C. (   )  lêem, têm, vêem.

D. (   )  leem, tem, vêem.  

20a QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA: O verbo haver, quando significa existir, é:

A. (   )  pessoal.

B. (   )  impessoal.

C. (   )  anômalo.

D. (   )  defectivo.

MATEMÁTICA

21a QUESTÃO – Uma firma que controla a intensidade do som pelo número de decibeis, utiliza a formula 9x – 2.3x -1 = 7. Após resolvermos, teremos que multiplica-la pelo quadrado de 10. Então o número de decibeis encontrado será:

A. (   )  100

B. (   )  3000

C. (   )  700

D. (   )  2000

22a QUESTÃO –  A função que representa o valor a ser pago após um desconto de 5% sobre o pagamento a vista de um produto de valor x  é:

A. (   )  f(x) = 1,03x

B. (   )  f(x) =  x – 3

C. (   )  f(x) = 0,95x

D. (   )  f(x) = -3x

23a QUESTÃO – Uma fábrica de roupas tem três sócios, e estes sócios possuem partes no lucro    proporcionais aos números 4, 3 e 2. Sabendo-se que o lucro da fábrica atingiu neste mês R$27.000,00 e que deverão ser divididos entre os sócios, quanto receberá o sócio que tem direito a maior parte?

A. (   )  R$9.000,00.

B. (   )  R$12.000,00.

C. (   )  R$6.000,00.

D. (   )  R$15.000,00.

24a QUESTÃO – Um número somado aos seus quatro terços, eqüivale ao triplo do mesmo número subtraído de trinta. Então este número será?

A. (   )  30.

B. (   )  15.

C. (   )  10.

D. (   )  45.

25a QUESTÃO – Sabendo que um litro é igual a um decímetro cúbico (1 litro = 1 dm3). Calcule o volume em litros, de uma piscina de dimensões 20 m de largura, 10 m de cumprimento e 2m de profundidade.

A. (   )  400 litros.

B. (   )  400.000 litros.

C. (   )  40.000 litros.

D. (   )  4.000 litros.

26a QUESTÃO – Dentre os valores abaixo, qual torna verdadeira a expressão x2 – 6x + 6 = 0

A. (   )  x = 5 + √3

B. (   )  x = 4 – √3

C. (   )  x = 3 – √3

D. (   )  x = 2 - √3

27a QUESTÃO – Um nadador ao pular na piscina, descreve uma trajetória parabólica definida pela  expressão  y = -x2 + 2x. Desconsiderando o empuxo sofrido, este nadador atingirá a profundidade máxima a:

A. (   )  2 metros

B. (   )  1 metro

C. (   )  1,5 metros

D. (   )  0,5 metro

28a QUESTÃO – Um  carro percorre uma distância de 240 km em “x horas”. Qual será o valor de “x” se o mesmo veículo percorrer 400 km  em ( x + 2 ) horas?

A. (   )  5 horas

B. (   )  3 horas

C. (   )  8 horas

D. (   )  1 hora

29a QUESTÃO – Sabendo que x’ e x’’ são raízes da equação x2 – 8x + P = 0  e que uma das raizes é o triplo da outra, então o valor de P é:

A. (   )  6

B. (   )  2

C. (   )  3

D. (   )  12

30a QUESTÃO – A soma de dois ângulos é igual a 21º 25’ 36’’. Sabendo que o maior deles é o dobro do menor, quanto medirá cada ângulo?

A. (   )  14º 8’ 04’’  e 7º 17’ 30’’

B. (   )  7º 17’ 32’’  e 14º 8’ 34’’

C. (   )  7º 8’ 32’’  e 14º 17’ 04’’

D. (   )  7º 8’ 30’’  e  14º 17’ 36’’

INGLÊS

WATCH OUT FOR YOUR MONEY

Some vegetable, like lettuce and cabbage, and some fruit, like pears and grapes, are still quite expensive this week. On the other hand, meat – especially pork and beef – is beginning to come down in price. Fish is not yet a good buy, but customers willing to spend a little bit more, can find some excellent cod and haddock at a reasonable price.

Practically all the fruit in the main supermarkets in town is below the usual standard for this time of year. Farmers blame this on the heat wave. They expect that the fruit they are getting in the next few weeks will be much better. We advise vegetarians to be patient.

31ª QUESTÃO – The text suggests that fruit is __________at the moment.

A. (   )  fresher.

B. (   )  worse.

C. (   )  cheaper.

D. (   )  more expensive.

32ª QUESTÃO – Vegetarians should _______________.

A. (   )  not buy any fruit.

B. (   )  buy vegetables.

C. (   )  not get desperate.

D. (   )  buy candies.

33ª QUESTÃO – Where does beef come from?

A. (   )  beef comes from cows.

B. (   )  beef comes from bakery.

C. (   )  beef comes from drugstore.

D. (   )  beef comes from elephant.

34ª QUESTÃO – Pig is an animal. Pork is its __________.

A. (   )  female.

B. (   )  fish.

C. (   )  male.

D. (   )  meat.

35ª QUESTÃO – The opposite of expensive is:

A. (   )  below.

B. (   )  cheap.

C. (   )  high.

D. (   )  tall.

36ª QUESTÃO – “ Farmers blame this on the heat wave.” Heat wave means:

A. (   )  onda de calor.

B. (   )  onda de frio.

C. (   )  microondas.

D. (   )  onda magnética.

These warning are from cigarette advertisements.

Read them very carefully:

Surgeon General’s Warning: Cigarette Smoke Contains Carbon Monoxide.

Surgeon General’s Warning: Quitting Smoking Now

Greatly Reduces Serious Risks To Your Health.

Surgeon General’s Warning: Smoking Causes Lung Cancer, Heart Disease, Emphysema, And May Complicate Pregnancy.

Surgeon General’s Warning: Smoking By Pregnant Women May Result in Fetal Injury, Premature Birth, And Low Birth Weight.

37ª QUESTÃO – According to the text, smoking is:

A. (   )  good for health.

B. (   )  indicate to reduce cholesterol.

C. (   )  a risk to people’s health.

D. (   )  an advantage for the heart.

38ª QUESTÃO – What is the main topic of theses advertisements?

A. (   )  Drinks.

B. (   )  Cigarette.

C. (   )  Medicine.

D. (   )  Juice.

39ª QUESTÃO – What is there in cigarette smoke?

A. (   )  Clean water.

B. (   )  Atoms of uranium.

C. (   )  Atoms of plutonium.

D. (   )  Carbon monoxide.

40ª QUESTÃO – who is warning people against smoking?

A. The President.

B. The Surgeon General.

C. The Dentist.

D. The Police.

TÉCNICA POLICIAL  E DOUTRINA DE EMPREGO

41a QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. O BRPAer desenvolverá ações/operações táticas para recobrimento nas situações emergentes no campo da segurança pública em todo o Estado de Minas Gerais, mediante acionamento do:

A. (   )  Comandante-Geral ou Chefe do EMPM.

B. (   )  Somente do Comandante-Geral.

C. (   )  Somente do Chefe do EMPM.

D. (   )  Comandante do BRPAer.

42ª QUESTÃO - Marque a alternativa CORRETA. O emprego ordinário do BRPAer nas atividades  de segurança pública será definido pelo:

A. (   )  Chefe do EMPM.

B. (   )  Comandante do BRPAer.

C. (   )  Comandante Geral.

D. (   )  Comandante da 8ª RPM.

43ª QUESTÃO - Com relação do BRPAer  marque  V ou F,  conforme a afirmativa seja verdadeira ou falsa, depois escolha a questão que corresponda à sua marcação:

(   )  Os vôos preventivos e repressivos noturnos são proibidos.

(   )  A desconcentração do radiopatrulhamento aéreo somente ocorrerá através de articulação do EMPM.

(   )  Atuará em ocorrências de alta complexidade na RMBH e no interior do Estado. 

(   )  O acionamento para atuação em qualquer  local do Estado não poderá ser feito através de contato direto do comandante da fração com o CICOP.

A. (   )  V, F, F, V.

B. (   )  F, V, V, F.

C. (   )  F, F, V, V.

D. (   )  V, V, F, F.

44ª QUESTÃO - Marque a alternativa CORRETA. Referente a jornada de trabalho operacional, o BRPAer, tendo em vista suas peculiaridades, terá turnos, horários e ciclos diferenciados, no entanto, o mínimo de horas semanais de empenho a ser respeitado será de:

A. (   )  36 (trinta e seis) horas.

B. (   )  40 (quarenta) horas.

C. (   )  44 (quarenta e quatro) horas.

D. (   )  48 (quarenta e oito) horas.

45ª QUESTÃO - Marque a alternativa CORRETA. Quanto a disciplina de comunicações via rádio VHF podemos afirmar que:

A. (   )  Nenhum conflito de ordens poderá ser suscitado

B. (   )  As ordens emanadas deverão ser cumpridas.

C. (   )  As dúvidas existentes poderão ser rapidamente sanadas através do uso de freqüência operacional do rádio.

D. (   )  Os assuntos  pertinentes ao apoio administrativo serão solucionadas pelo telefone, pessoalmente ou através de freqüência administrativa.

46ª QUESTÃO – Relativo às operações de reintegração de posse de imóveis ocupados nas áreas urbanas e rurais marque a alternativa INCORRETA:

A. (   )  visando evitar o pânico entre os invasores,  nos casos mais complexos (conflito iminente), não haverá previsão de emprego de helicóptero em apoio.

B. (   )  somente será utilizado o emprego de força após esgotadas todas as alternativas para a solução do conflito.

C. (   )  não poderão ser utilizadas armas de fogo, inclusive pelos militares empregados no helicóptero, a menos que haja determinação do comandante da operação.

D. (   )  deverão ser evitados quaisquer atos de violência desnecessária.

47ª QUESTÃO - Marque a alternativa CORRETA. O militar encarregado de transmitir as instruções e recomendações aos tripulantes e passageiros, durante a preparação para a execução do vôo é:

A. (   )  o primeiro piloto, Comandante da aeronave.

B. (   )  Observador Aéreo.

C. (   )  o segundo piloto, Comandante de Operações.

D. (   )  o Oficial de maior patente.

48ª QUESTÃO - Marque a alternativa CORRETA. Como se encontravam configuradas ou equipadas as duas aeronaves de serviço naquele dia 17 de junho de 1996, no caso “Heliópolis”:

A. (   )  o texto não fez menção à configuração das aeronaves.

B. (   )  as duas aeronaves se encontravam configuradas para  a execução de resgate.

C. (   )  as duas aeronaves se encontravam configuradas para  atendimento ao policiamento aéreo.

D. (   )  uma aeronave se encontrava configurada para  a execução de resgate e a outra aeronave se encontrava configurada  para  atendimento ao policiamento aéreo.

49ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. Em ocorrências com reféns  esta tática constitui o suporte básico, o essencial e a espinha dorsal no processo de gerenciamento da crise.

A. (   )  Organização.

B. (   )  Adentramento.

C. (   )  Negociação

D. (   )  Mobilização logística 

50ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. Critérios para a tomada de decisão são padrões referenciais que servem para nortear a decisão que será tomada pelo administrador da ocorrência de alta complexidade. São eles:

A. (   )  validade do risco. 

B. (   )  adequabilidade do risco.

C. (   )  necessidade.

D. (   )  aceitabilidade. 
































































